广东"双喜"

打造中国喜文化第一品牌

A12 責任編輯: 黃雲濤

*新。聞

百姓憂化工企業洩毒 官方傾聽順應民意

中新社大連14日電 大連市委書記唐軍14日向人民廣場「散步」 請願的市民表示,福佳大化PX項目立即停產,為了保 證大連市民的生活環境,堅決搬遷。

8月8日,位於大連開發區的福佳大化 了「拒絕PX」、「PX滾蛋」、「請政府 PX項目儲油區,在颱風「梅花」的影響 罐體發生洩漏危險,後被全力控制,此 事在大連市民中引起強烈反響。

連市政府門前的人民廣場集體「散步」 請願,要求大連市政府將福佳大化等威 脅市民生活的化工企業搬出大連。

從上午9點多開始,大連市民陸續向 人民廣場聚集,大連警方出動大量警力 控制進入人民廣場的各處入口,阻攔市 民進入廣場區域。9點30分左右人民廣場 中山路入口處市民大量聚集。參加「散 的搬遷時間表示關注。 步」請願的大連市民以中青年市民為 主,也有一些年幼的兒童和白髮蒼蒼的 老人。他們打出「我們要生存,我們要 環境,還我大連!!」和「福佳大化PX 項目滾出大連」等條幅。一些市民自製

為市民做主 | 等小展板,部分市民戴着 下,發生潰堤事件,部分距海岸較近的 口罩、手舉紅旗,振臂齊聲呼喊「滾!」 逐漸向大連市政府門前聚集。

10點30分左右,大連市委書記唐軍、 14日上午,數萬名大連市民自發到大 大連市市長李萬才等市委和市政府官員 登上一輛警用指揮車的車頂,唐軍手持 咪高峰向市民們表示:福佳大化潰堤事 件發生後,現在已被控制,不會影響市 民生活。大連市已決定福佳大化立即停 產,並堅決將福佳大化搬遷,請市民有 序離開廣場。市民對大連市委、市政府 的積極態度表示認可,但對於福佳項目

> 隨後市政府門前的廣播不斷播放勸導 市民安全離開的警告,並指出,市民的 行為已涉嫌違法,請盡快離開現場,同 時廣場周圍調入大量武裝警察戒嚴,廣 場人員只准出不得進入



11點30分左右,部分「散步」市民原 地靜坐請願,部分市民手持條幅到大連 的一些街道繼續「散步」。

截至記者發稿時,大部分市民已離開 人民廣場。剩餘不願離開繼續靜坐請願 的大連市民,正在被警方強行疏散

介紹説,剛剛過去的7月,全國全社會用電量 4,349億千瓦時,同比增長11.8%。1到7月,全社 會用電量26,869億千瓦時,同比增長12.2%。 1到7月,中國用電量增速與今年1到6月的用電 量增長速度持平。其中,第一產業用電量591億

首7月全國用電同比增12.2%

據中新社北京14日電 14日國家能源局發佈了7 月份中國全社會用電量的統計數據。國家能源局

千瓦時,增長5.1%;第二產業用電量20,253億千 瓦時,增長11.9%;第三產業用電量2,853億千瓦 時,增長15.5%;城鄉居民生活用電量3.172億千

川南持續高溫 自貢38-41.5℃

據《華西都市報》14日報道 13日上午10時30 分,自貢市氣象台發佈高溫橙色預警信號:未來 24小時之內,該市最高氣溫將升至38℃以上。根 據自貢氣象台昨日監測的氣溫數據顯示:下午4 時,市區最高溫度36.6℃;全市最高氣溫出現在 富順的童寺鎮、懷德鎮兩地,分別為41.5℃、 40.3℃。相對濕度在40%至80%之間,體感比較

電力超負荷創歷史紀錄

高溫灼烤下,自貢電網昨日經受着嚴峻考驗, 最高負荷突破68.2萬千瓦的大關,超過去年67.8 萬千瓦的負荷,創下歷史新高。

內江氣象台昨日首次發佈了高溫橙色預警,午 後最高溫突破38℃,達到了38.4℃。13日內江電 網負荷量竟達到76.6萬千瓦,超過了去年的74.8 萬千瓦,成為有史以來內江電網負荷最高值。

江西再現「桑拿」天 26市縣發佈高溫預警

據新華網江西14日電 立秋涼爽天氣結束,高 溫天氣再次肆虐。未來三天,江西部分地區最高 氣溫將超過35℃,「桑拿」天氣降臨贛鄱大地。 目前,江西已有26個市縣發佈高溫預警,要求各 地做好防暑降溫工作,避免高溫時段戶外作業。

江西省氣象台統計,從13日13時至14日10時30 分,江西有26個市縣發佈了高溫預警信號,主要 高溫區域分佈在南昌、九江、上饒、鷹潭、撫 州、宜春、萍鄉等地。

氣象部門提醒,有關部門和單位按照職責做好 防暑降溫準備工作;午後盡量減少戶外活動;對 老、弱、病、幼人群提供防暑降溫指導。

件」引發眾多網友對珠江飲水安全的憂慮,而微博上 相關猜測也愈演愈烈。而一則「曲靖官方稱鉻渣未直 接倒入南盤江和水庫中」的消息也被眾多網友關注。

鉻渣污染致77頭牲畜亡

此前有媒體12日報道,雲南曲靖市陸良縣和平化工 將5,000噸劇毒鉻渣傾倒在該市麒麟區越州鎮山上,造 成樹木枯死,庫容30萬方的叉沖水庫鉻超標200倍,被 污染的庫水經當地環保部門處理全部排放進入珠江正

的水質情況,據環保部門今年的監測,至今未發現六 價鉻超標。據中國廣播網報道,曲靖市委宣傳部部長 何華在接受媒體採訪時介紹,鉻渣第一次傾倒是4月28 日,一直倒到6月12日。通報稱,此次因鉻渣非法傾倒 導致的污染,共造成傾倒地附近農村77頭牲畜死亡。 因當地群眾飲用自來水水源地很遠,未對群眾飲用水 造成影響,未造成人員傷亡。對農田的污染狀況尚在 進一步觀察和監測之中。

據通報,非法傾倒在麒麟區的劇毒工業廢料鉻渣系 現吳興懷、劉興水兩人已被檢察機關批准逮捕。

兩肇事運輸司機已被捕

據悉,兩人分別為麒麟區三寶鎮、越州鎮人。兩人 在承運雲南省陸良化工實業有限公司的鉻渣過程中, 受節省運輸費用的眼前利益驅動,共在麒麟區三寶 鎮、茨營鄉、越州鎮的山上傾倒劇毒工業廢料鉻渣140 餘車,共計5,222.38噸,導致了鉻渣傾倒致污事件的發 生,但不存在鉻渣直接傾倒進南盤江和水庫的情況。

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,12日,我國北方最大的糧油綜 合加工基地──中糧天津糧油項目(一期)投產儀式在濱海新區臨港經 濟區舉行。該項目立足天津,輻射環渤海區域,建成後將成為中國最大 的綜合性糧油加工基地之一。

中糧天津糧油項目是按照綜合性糧油產 業園標準進行規劃建設的集物流、倉儲 加工於一體的重要糧油加工基地,項目總 投資約40億元人民幣,佔地面積30萬平方 米。項目規劃建設糧油加工能力600萬噸,

倉儲能力60萬噸,服務華北、西北10 個省區2.6億居民,每年供應230萬噸 的植物蛋白、90萬噸的食用油產品。

據悉,該項目2009年4月28日奠 基,一次規劃、分期建設,一、二 期工程投資額為26億元。一期工程建 設完成,每年可以加工處理糧食原 料132萬噸,年產粕102萬噸,年產初 榨毛油24萬噸。目前,項目二期工程 正在建設中,預計將於今年10月建成 投產。項目建成後,有望實現產值 超100億元。

統計數據顯示,2010年,中國油脂消費 達到2987萬噸,粕消費達到6092萬噸,分 別較上年度增長近9.9%和14.3%。預計未來 幾年中國油粕消費仍將保持穩定增長。



■中糧天津糧油項目(一期)投產儀式現場

濱海建宜居生態新城區

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道, 記者日前從天津濱海新區環保市容局獲 悉,根據濱海新區有關《規劃》,到2015 年,新區將嚴格控制污染物排放總量,在 保持經濟高速增長的同時使環境質量進一 步改善,同時大力推進循環經濟和生態產 業園區的示範和建設,初步構建生態人居 環境,宜居生態型新城區框架基本形成, 並率先達到國家生態城市建設指標體系標

控制,生態環境得到恢復,環境質量穩定 達標,可持續發展能力顯著提高,建成生 態宜居的濱海新區。

該《規劃》涉及水環境、大氣環境、固 體廢物、噪聲環境等污染防治以及生態保 護、生態產業、生態人居及環境監管能力 建設等8個方面,並提出經濟發展指標、生 態環境保護指標和社會進步指標。在經濟 發展指標方面,「十二五」期間,新區萬 準。到2020年,主要污染物排放得到有效 元GDP能耗力爭較2010年下降18.5%。

都江堰3千畝銀杏疑受污落葉

據四川新聞網報道 都江堰紫 坪鋪鎮望江村的近3,000畝銀杏 葉片枯黃掉落,村民們懷疑和6 月7日在當地曾發生的一起化學 品洩漏事件有關。有的專家認 為可能是化學品影響,也有專 家認為和「焚風」這一自然現 生長狀況良好。 象有關。

疑與化學品洩漏有關

還沒出三伏天,都江堰紫坪 鋪鎮望江村的銀杏樹已一天天 枯黃。望江村12組村民張群英 説,今年6月7日,這裡曾發生 過一起化學品罐車側翻洩漏事 件。當時,事故很快得到處 理。

張群英回憶説,事發10多天

龔長健看來,「這與化學品洩 漏有一定關係,離得好近嘛。」 但是除了銀杏以外,曾經發生 洩漏事故周圍區域的其他植物

後,銀杏樹一天天枯黃,7、8

畝銀杏都遭了殃。在12組組長

數公里外銀杏葉也變黃

居住在離望江村12組3公里外 的村民王書祥説:「不僅僅是 望江村有,都江堰其他地方也 有,比如説龍池、玉堂。洩漏 氣體不可能影響那麼遠吧!」 據了解,整個望江村種有近 5,000畝的銀杏,此次葉片枯黃 的有近3,000畝。

成都市森林病蟲防治檢疫站



■四川都江堰紫坪鋪鎮望江村近3.000畝銀杏葉片枯黃掉落。

網上圖片

副站長李見輝認為,有可能與 「焚風」有關。「通俗來講, 『焚風』實際上就是熱風。」李 見輝説,由於銀杏葉片的鎖水 功能不強,因此對「焚風」較 為敏感。

山東郯城 洩氯百人中毒

香港文匯報訊(記者 張璐 山東報道) 11日上午在山東郯城化工廠發生的氦氣 洩漏事故,經確認共有125人中毒或留 院觀察,目前無生命危險。當地政府 稱,氦氣洩漏是由於管道短接處出現漏 點造成的,事故調查和善後處理工作正 在進行中。並稱因事發當日降雨,在事 發次日凌晨,環保技術人員對周邊地區 的空氣和水體進行監測顯示,空氣中的 氯氣含量在兩個小時後已經不對人體造 成任何傷害,水體也沒受到影響。

黔西多名城管 被依法處理

中新社14日電 14日,中新社記者從黔西縣 政法部門了解到,11日17時左右該縣城管部 門在執法過程中,與一摩托車主發生衝突, 相關人員已被依法處理。

8月11日17時左右,貴州黔西縣沙窩路口城 管執法與違規停車車主發生衝突,造成一人 受傷,進而引發大量民眾圍觀。有關部門調 查後認為,黔西縣城管大隊四中隊中隊長熊 江及協管員張超、王松等人涉嫌犯罪,被刑 事拘留;協管員熊彧、肖錦、謝浪、何騰被 治安拘留。目前,該案調查正在進行中。

粵一水庫遭污染 逾30萬斤魚死亡

據《南方農村報》報道 近日,廣東郁 南向陽水庫遭造紙廠排污污染,造成水質 嚴重污染,已有超過30萬斤的魚死亡。

據了解,8月3日開始,廣東郁南通門鎮 玉堂村兩個造紙廠連續幾天不斷排放泡竹 用的石灰水和硫酸水,造成向陽水庫水質 受到嚴重污染,8月12日凌晨2點開始出現 大量死魚。

據估計,目前死魚已經達到30萬斤以 上。而當地相關部門在死魚當天上午已經 對水進行抽樣,至今仍無檢測結果。